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Dívky a chlapci vyhledávali informa-
ce a obrázky k událostem 17. 11. 1989. 
Vytvořené prezentace přednášeli ve 
dvojicích svým spolužákům v  deváté 
třídě. Pustili jsme si autentické do-
kumenty z událostí na Národní třídě, 
střet studentů a dospělých s tehdej-
ší Veřejnou bezpečností, prohlédli 
si spoustu dobových fotek. Napadlo 
nás, že naši práci pojmeme jako pro-
jekt. Pět dvojic deváťáků se rozhodlo, 
že navštíví se svou prezentací čtvr-
tou až osmou třídu a budou se snažit 
mladším žákům o sametové revoluci 
vyprávět. A jak jsme řekli, tak jsme 
udělali. V listopadových dnech de-
váťáci obešli postupně jednotlivé 
třídy a my jsme se podivili, jak žáci 
velmi pozorně dívky i chlapce de-
váté třídy poslouchali a poměrně 
živě s nimi diskutovali. Všichni jsme 
se shodli na tom, jak jsou svoboda 
a demokracie velmi důležité, že si je 
musíme chránit, ale také je nesmíme 
zneužívat. Jak každá svoboda má své 
hranice a stanovená pravidla musíme 
dodržovat, jinak bychom žili v džun-
gli. Nakonec jsem si s deváťáky poví-
dala o dovednostech, které se v tomto 
projektu naučili, a jaké pocity zažíva-
li. Největší dovedností je určitě naučit 

se souvisle, bez nápovědy a  zpaměti 
mluvit před druhými, nemít trému 
a udržovat s druhými oční kontakt. 
Celý projekt bychom s deváťáky rádi 
ukončili besedou s osobností, která 
intenzivně události listopadu 1989 
prožívala. Oslovíme paní Dagmar Ha-
vlovou a slib již máme od pana Ctibo-
ra Košťála, který již zrealizoval bese-
du s promítáním v trutnovském kině 
Vesmír.  

Mgr. I. Skořepová, ředitelka školy

Sametová revoluce
V měsíci říjnu žáci deváté třídy v hodinách občanské výchovy vytvořili 
prezentace v programu PowerPoint k tématu třicátého výročí sametové 
revoluce. 

škola

Nové tváře v našem 
pedagogickém týmu 
Od prvních zářijových dnů náš peda-
gogický tým posílily nové tváře. 

Paní učitelka ve čtvrté třídě Michaela 
Lánová dojíždí z Trutnova. Paní Monika 
Šrůtková z Pilníkova pracuje ve čtvrté tří-
dě jako asistentka pedagoga a také jako 
vychovatelka ve školní družině. Pan uči-
tel Ing. Michal Jindřišek z Jilemnice vyu-
čuje na druhém stupni dějepis a zeměpis. 
V šesté třídě usedá s žáky do lavic paní 
asistentka Veronika Bergerová z Hostin-
ného. Všichni naši noví kolegové mají do 
učitelské profese chuť. Popřejme jim, ať 
se jim na naší škole líbí a chuť a pozitivní 
energie ať je stále při naší nelehké práci 
provází.
	 Mgr. I. Skořepová, ředitelka školy

Dívky postoupily 
do Předměřic 
Počátkem listopadu dívky 3. – 5. třídy 
zabojovaly v Hostinném na okresním 
kole ve florbale a porazily týmy Vrch-
labí, Hostinného a remizovaly s týmem 
Bernartic. 

Poprvé v historii jsme vybojovaly postup 
do krajského kola, na které v lednu po-
jedeme do Předměřic. S florbalkou naši 
školu reprezentovaly:
K. Dostálová, A. Hurdálková, T. Wolfová, 
L. Moravcová, G. Geciová, Š. Adamcová, E. 
Lenhartová, E. Steklá a A. Nováková.
					   

Mgr. I. Skořepová, ředitelka školy

škola

Florbalistky z Pilníkova. Foto I. Skořepová

Sametová revoluce v podání deváťáků. 
Foto I. Skořepová

 Vánoční výzdoba v Základní škole. Foto J. Červený
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Na začátku října jsme měli kostýmy 
připravené a krátký pokřik děti také 
zvládly. Mohli jsme vyrazit na setká-
ní permoníků! Celá akce se konala 
v sobotu 5. 10. v podvečer, a přestože 
nám počasí nepřálo, dovoluji si napsat, 
že to byl pro všechny úžasný zážitek. 
A  protože děti neviděly představení 

Rýbrcoula, byly ještě dodatečně pozvá-
ny na děkovné dopoledne v kině Ves-
mír. Ptáte se, jak to dopadlo? Výborně!

Trutnov je zapsán v Guinnessově knize 
rekordů jako místo, kde se sešlo nejví-
ce permoníků. Celkový počet byl 156 

permoníků. Abyste viděli, jaké to bylo, 
podívejte se na fotografii. Ráda bych 
také poděkovala rodičům, kteří zajisti-
li přítomnost dětí v Trutnově na této 
akci. 

Soňa Grusová

ŠKOLNÍ DRUŽINA – permoníci z Rýbrcoulova podzemí
Školní družina byla oslovena s nabídkou zúčastnit se kulturní akce, jejímž hlavním motivem bylo shromáždit nejví-
ce permoníků na jednom místě. A tak jsme se seznámili se základními pokyny a začaly přípravy. Nejdůležitější byly 
kostýmy. Ty jsme museli připravit podle obecných indicií, které měl každý klan permoníků jiné.

Mikulášská návštěva 
Tradiční návštěvu Mikuláše podnikli pilní-
kovští deváťáci. 

Dvě skupiny nastrojených postav i s pedago-
gickým doprovodem zašly prověřit svědomí 
nejednoho malého i staršího Pilníkovana. 
Svou návštěvou Mikuláš s anděly a čerty po-
těšil obyvatele domova pro seniory, děti ve 
školce i na obou školních stupních a nevyne-
chal ani městský úřad a školní jídelnu. Zná-
mé postavy, které straší i těší, se Pilníkovem 
zkrátka procházely už od dopoledních hodin.

JP

Permoníci se školní družinou. Foto S. Grusová

Mikulášská nadílka ve školce. Foto I. Skořepová
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Tak jako dnes i dříve obyvatelé domu 
ukládali plno různých věcí na půdu. Pře-
vážně tam, mezi vrstvami prachu a sena 
jsme nacházeli svědectví doby, v které žili 
majitelé a nájemníci. Bylo to zajímavé 
objevování po mnohokrát znovu a  zno-
vu. Vždy když už jsme si mysleli, že je 
vše prohledáno, našli jsme malý ústřižek 
z novin nebo plechovku. Samozřejmě nás 
zajímalo hlavně stáří.

Nejstarší z našich objevů je kniha pro 
mládež o historii vydaná v roce 1781. Je 
částečně poškozená, bez obálky, s přibliž-
ně 180 stránkami. Zajímavostí je záložka 
s tištěným textem,založená někde upro-
střed knihy.

Mezi spoustou zavařovacích sklenic bylo 
pár hezkých odložených kusů porcelá-
nového servisu. Konvička na smetanu, 
víčko cukřenky, víko na jídelní mísu a pár 
dezertních talířků. Vše se zlatočerným 
květovaným dekorem. V té době určitě 
ceněný jídelní servis. Vyrobila ho porce-
lánka Hutschenreuther Hohenberg, zalo-
žená v roce 1814. Jak staré jsou tyto zbylé 
kusy, nevíme.

A jdeme do školy.

3. listopadu 1896 – cvičení 6 Zahrada má 
podobu čtverce, kolem ní má býti udělán 
plot. Jedna strana měří 127 m,? m měří 
celý plot? (Citováno ze školního sešitu, 
který jsme našli.) Překvapilo nás, že je to 
v češtině.

Jaký je odkaz pokladů z pat-
náctky do dnešních dnů? 
Masaryk?

Reliéf s naším prvním prezidentem 
T. G. Masarykem jsme našli na půdě 
opřený o zeď a poškozený. Kde byl 
původně, nevíme, ale byl odstraněn, 
odložen a objevil se v patnáctce. Au-
torem je J. Klempíř. Nechali jsme ho 
opravit sochařem A. Králíčkem (tvůr-
cem soch Brána času v Táboře a Albert 
Einstein v liberecké iqLANDII – pozn. 
redakce), který s námi zároveň spo-
lupracuje na obnovení pískovcového 
ostění a popisného čísla 15.

Příště se budeme věnovat nálezům 
a  životu rodiny Pöhlových, pekařů 
z Pilníkova. 

Milan Závodník a Ilona Martínková

Patnáctka v Pilníkově a její poklady II.
Pokročili jsme s opravami. Rodí se vlastně nová patnáctka. Hurá, už máme konečně krásnou novou střechu, zpevněné 
stropy a nové pískovce okolo oken, ale slíbili jsme poklady. Nejsou to poklady, tak jak bychom si představovali, zlato ani 
drahokamy zde nebyly, je to spíš historické svědectví časů, které dům v Pilníkově vlastně prožil. 

historie

Porcelán. Foto M. Závodník

Kniha pro mládež. Foto M. Závodník
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‹  hotel slunce
A je to tady. Nastává čas plesů, které mají v Pilníkově dlouhou tradici a konají se 
vždy na sále restaurace Slunce. Na pohlednici z 20. let 20. století vidíme vzhled 
sálu, uprostřed podobu hotelu Slunce a dole restaurační místnost s kulečníkem.

  sokol
Na fotografii z 60. let 20. století vidíme účastníky Sokolských závodů 
branné zdatnosti v areálu bývalého dětského tábora. Jedním z orga-
nizátorů byl i pan František Hubáček (budoucí Pilníkovský pelikán 
2019). Autor fota neznámý

  zima v pilníkově
V poslední době nejsme v Pilníkově moc zvyklí na velké příděly sněhu.  
Na fotografii p. Rudolfa Hegra z 26. ledna 1987 jsou vidět vysoké mantinely 
sněhu podél hlavní silnice v dolní části náměstí.

  hokej
Mráz a voda, to jsou mimo hokejistickou výbavu dva zásadní „hráči“ 
v hlavní hokejové sezóně. Hokejistů bylo v minulosti v Pilníkově vždy 
dost na to, aby se nejen starali o přírodní led, ale aby si na něm také 
pořádně zahráli. Fotoarchiv M. Pachlové

Historie v obrazech
Pro zimní číslo Zpravodaje pro vás pan Haken vybral černobílé snímky. Na nedostatek bílé barvy si na těchto záběrech 
nemůžeme stěžovat. A nechybí na nich tedy ani téma zimních sportů, ovšem dotknou se také příprav na nadcházející  
plesovou sezónu. 
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Pilníkovský zpravodaj vydává město Pilníkov, 
DIČ: CZ00278190, jako čtvrtletník v nákladu 
450 kusů výtisků a byl zapsán do evidence 
Ministerstva kultury jako periodický tisk 
územního samosprávného celku dne 16. 7. 
2015 pod evidenčním číslem MK ČR  
E 22191.
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Nevyžádané rukopisy a fotografie  
se nevracejí.  

Vaše příspěvky a připomínky  
adresujte na vydavatele MěÚ Pilníkov,  
Náměstí 36, 542 42 Pilníkov nebo  
na e-mail: redakce@pilnikov.cz,  
telefon 499 898 922. 

Kontaktní informace: www.pilnikov.cz

Vstupem na akce města Pilníkov souhlasíte 
s pořizováním fotografií a audiovizuálních 
záznamů vás i vašich dětí, které mohou být 
následně použity na internetových stránkách, 
sociálních sítích, v kronice města a Pilníkov-
ském zpravodaji.

Pravidla pro inzerci v Pilníkovském zpravo-
daji naleznete na www.pilnikov.cz 

Šité látkové pytlíčky 
na svačinu či ovoce
V Pilníkově najdete šikovnou paní 
Blanku (hledejte Eidatextil nebo tel. 
605 852 412), která dobře šije a jsou 
u ní k dostání látkové sáčky, tašky, 
ubrousky a další praktické výrobky, 
které vám budou dlouho sloužit, udě-
lají radost i obdarovaným a zároveň to 
může být právě ten první krok ke zlep-
šení ekologické situace nejen nás, ale 
hlavně našich dětí. 

Pro luštitele jsme připravili vánoční nadílku v podobě křížovky. Prvních deset 
nejrychlejších čtenářů, kteří přinesou vyluštěnou křížovku na městský úřad, 
čeká dárková taška města Pilníkov. Ukončení luštitelského mače se dozvíte na 
webových stránkách města. Budeme se těšit na vaše křížovky.

Redakce

Křížovka pro každého
Přinášíme vám do adventního času trochu luštění. Uvařte si čaj, hoďte nohy 
nahoru a můžete trochu potrápit mozkové závity.

křížovkatip na dárek


